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1

Vojni rok

Budući da sam rođen “šezdeset i neke” u višenacionalnoj 
Vojvodini, te da sam bio dijete iz mješovitog braka, 

ljude nikada, pa ni danas, nakon svih ratova i “ratića”, koji 
su, na svu sreću, sada iza nas (nadam se iskreno – zauvijek), 
nisam dijelio po vjeri i naciji, već isključivo po karakteru.

Dakle, strane su mi riječi: nacionalizam, šovinizam i 
slično.

Ja sam pacifist i volim ljude svih vjera, nacija, boje kože i 
zvanja, a osobito volim žene.

Također, volio sam, i sada još više volim putovati - narav-
no, kad imam novaca. Posebice volim obilaziti bivšu Jugos-
laviju, jer ja sam od onih “jugonostalgičara”.

Nakon Titove smrti, još u ona dobra, stara vremena, jed-
ne hladne, prosinačke zime, nekako pred Novu godinu,     
iznenada dobijem poziv za odsluženje vojnoga roka – u       
Zagrebu.

Koliko sam mrzio odoru i oružje, toliko mi je bilo drago 
što ću, eto, kad već moram u tu prokletu vojsku, barem biti 
u gradu koji neizmjerno volim.
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Zagreb – velegrad, hram kulture, emancipiranih ljudi, 
arhitektonski predivan, s primjesama austrougarskoga du-
ha, grad svjetlosti, velesajma, zapadnjačke mode, kafića i 
nadasve, lijepih žena. Sve mi je to ulijevalo potajnu nadu da 
ću ipak nekako izdržati tih 13-14 mjeseci u odori.

Ostalo mi je još dvadesetak dana u civilstvu, taman toli-
ko da pozavršavam nezavršeno, da posjetim rodbinu i po-
zdravim se s prijateljima.

 Nekoliko dana nakon Nove godine, nađem se u hladnom 
i snijegom zabijeljelom, ali prelijepom gradu, gradu u ko-
jem bih i danas volio živjeti, gradu koji sanjam i za koga me 
vežu  divne i “čudne” uspomene.

Na svu sreću, angažirao sam neke tamošnje veze i vezi-
ce, tako da sam cijeli vojni rok odslužio na vojnoj akademiji 
na Črnomercu, koja je tad nosila naziv “Ivan Gošnjak”.

Naravno, tu sam ostao i nakon obuke. Budući da sam ra-
dio na prijavnici, imao sam i previše slobodnog vremena, pa 
sam mogao već prvih mjeseci boravka u njemu podrobno 
upoznati ovaj grad i sve njegove skrivene ljepote.

Dapače, ja sam i ranije u nekoliko navrata dolazio u Za-
greb, i pri svakom sljedećem dolasku, on me je sve više 
oduševljavao. No, to su bili kratki posjeti, na dva-tri dana.

Sada sam imao mnogo više vremena  i čini mi se da sam 
zavirio u svaki njegov kutak, te prošao svakom ulicom, od 
Kustošije i Jaruna, preko Trnskog i kolodvora, do Boronga-
ja, Maksimira, pa Studenskog grada i Šalate. I tko zna gdje 
još nisam turio svoj nos, a sve samo da bih udovoljio zna-
tiželji da što više uživam u ovome velegradu.

Sam vojni rok je prošao lako i bez nekih poteškoća (čak 
sam dobio i nagradnih sedam dana), tako da čitatelje neću 
zamarati pričom o tome.


